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Отчет за дейността – 2022г. 

на Народно читалище „Св. Св. Кирил и Методий – 1929г.“ 

с. Исперихово, общ. Брацигово 

  Българското читалище се възприема от обществото като културна институция, 

завоювала своите позиции през годините на своето съществуване и доказала, че е 

необходима. Заедно с това се откроява и специфичната мисия на читалището за 

съхранение и развитие на традиционните ценности на нацията. 

И през 2022 година читалището осъществяваше дейността си в съгласие със 

своите програмни цели, заложени в Устава и ЗНЧ. Основните насоки в работата 

ни бяха свързани с поддържане авторитета и надграждане на дейността в 

читалището чрез създаване на условия за художественотворческото реализиране 

и изява на действащите към читалището формации, предимно с поддържане и 

обогатяване на материалната база, както и със създаването на нови състави. В 

действията си прилагаме екипния принцип, като се стараехме да създадем 

максимално добра атмосфера за работа. 

В културния календар приет в читалището: всеки месец се предвиждаха 

мероприятия, свързани със съхранението, развитието и популяризирането на 

местните традиции и обичаи в България, региона и населеното ни място. Заедно с 

кметството, училището, детската градина, пенсионерски клуб, църквата и 

общността в  селото. 

През миналата година проведохме много мероприятия, свързани със 

съхранението, развитието и популяризирането на местни традиции и обичаи. 

Гостува ни ДКТ „К. Величков“ – гр. Пазарджик с две детски  постановки. 

Бяха организирани три конкурса   

 Конкурс за рисунка на тема "Моето лято" 

 Конкурс за рисунка на тема "Моят Будител" 

 Конкурс – изложба  за постните ястия 

 

ЖПГ „Росна китка“ се включи в Международен фолклорен фестивал 2022г. 

„Цветна плетеница“ бяха наградени с първо място в направление Вокални 

изпълнения, с ръководител Николай Балабанов. 

Женската певческа група се включи още  и в Национален Конкурс „Пиленце пее“ 

получи Грамота за участие за отлично представяне, съхранение и 
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разпространяване на българския фолклор. Получи още Диплома и Сребърен 

медал за фолклорни вокални състави. 

Читалището се включи  и в Фолклорен кулинарен фестивал в община 

Брацигово2022г. получи Грамота за участие. 

На децата от лятната занималня им бяха организирани две екскурзии първата до 

Зоологическата градина в гр. София. 

Втората до Историческия музей гр. Брацигово и до Храм Свети Йоан Предтеча.  

По време на лятната занималня децата посещаваха библиотеката, проведоха се 

много занимания и игри. 

През 2022г. беше създаден  Клуб „Сръчни ръце“  с цел да мотивира участниците 

за приобщаване към читалището. В нашият клуб участват деца от етническите 

малцинства, който придобиват знания  за различни материали и уменията им за 

работа с тях.  

В библиотеката ни гостуваха децата от ДГ „Вълшебство“ с. Козарско бяха запознати с 

работата на библиотеката. 

24 май го отбелязахме с тържествено шествие, последвано от концерт, посветен 

на Деня на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и 

култура и на славянската книжовност. От читалищните състави в концерта 

участваха ЖПГ „Росна китка“ и Танцовият състав.  

26 октомври е празник на селото, и  храмов празник на църквата „Св.  Димитър“ .  

От рано сутринта вярващите се бяха събрали в двора на църквата в селото. Отец 

Паун отслужи Божествена света литургия и водосвет за здраве и благополучие. 

Той благослови присъстващите в храма и освети курбан от риба, който се раздаде 

на хората. Имаше кулинарна изложба в двора на църквата.След това последва 

концерт, в който ЖПГ „Росна китка“ взе участие. 

  Дейността на читалището е съпричастна с целия обществен и културен живот. 

Целогодишно отваря гостоприемно врати за всички, които желаят да ползват 

базата му. То е отворено за цялата местна общност и приютява всички, които 

желаят да творят или да ползват предоставените услуги. 

Със съхранение и развитието на българските културни ценности, 

взаимовръзката с миналото и традициите, образованието, информационните 

технологии и работата в подкрепа на обществото, читалището се стреми да 

отговаря на предизвикателствата на съвременното развитие. Успоредно с 

дейностите, представени до тук, персонала на читалището е ангажиран и с 

документното обезпечаване на дейностите и функционирането на читалището 
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като институция. Общото събрание успяхме да проведем, съобразно сроковете, 

посочени в Закона за народните читалища. Последващите дейности по 

пререгистрация на читалището и внасяне на годишни отчети в Агенцията по 

вписванията, бяха осъществени в срок и успешно. 

  Всяка година организацията инвестира финансов ресурс в обновяване и 
естетизиране на средата. Поетапно със собствени ресурси се закупуваше  техника. 
Преоборудва се зала за лятната занималня, елементи на интериорния дизайн  
бяха графики, детски рисунки, фотографии и декор.  
Разбирането на екипа на читалището е, че физическата среда, в която ежедневно 
от малки до възрастни хора пребивават, бъдейки ползватели на читалищните 
услуги трябва да е максимално естетизирана. Дори да не можем да си позволим 
скъпи материали, обзавеждане, то наличните такива трябва да осигуряват 
усещане за „добре дошли“. Още повече, когато в същата тази физическа среда 
хора се обучават и занимават с изкуство. 
        
Освен за ремонт и естетизиране на сградния фонд, читалищният екип полага не 
малко усилия и за съхраняване и поддръжка на гардероба с костюми. Читалището 
има голяма нужда от мъжки народни носии. 
 
 Изминалите 94 години доказват, че читалището е институция – пазител на 
българската духовна култура и изкуство, място, където хората могат свободно да 
общуват с различни изкуства и да се занимават с творчество и ние ще трябва да 
продължим да го опазваме с достойнство. Сърдечно благодарим на всички 
членове и ползватели на читалището ,  и на институциите за съвместната работа 
и оказаната подкрепа. 
  В работата си читалищното ръководство се стараеше да постигне максимално 
добрата атмосфера за работа и принцип на екипност. То подпомагаше и 
финансово обезпечаваше нормалното функциониране на творческите състави и 
клубове и полагаше усилия в търсене на нови възможности за обогатяване на 
културния афиш в рамките на субсидирания бюджет и собствените средства.  
 
 

 

 

03.02.2023г.                                                                                                                        секретар:……………… 

                                                                                                                                                            /Г. Великова/ 


